



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник—четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 26 (16090)

31 ЯНВАРЯ 1974 г., ЧЕТВЕРГ

Цена 2 копейки

# Коммуна

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА  
Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

## Яркая демонстрация кубино-советской дружбы ВСЕНАРОДНЫЙ МИТИНГ В ГАВАНЕ

ГАВАНА, 30 января (Спец. корр. ТАСС). Вчера на празднично украсенной главной площади Республики Куба — площади Революции имени Хосе Марти и прилегающих к ней улицах собрались рабочие предприятий, учащиеся техникумов и школ, воины революционных вооруженных сил. Со всех концов республики пришли рабочие и крестьяне — представители различных организаций и организаций труда. Более миллиона на граждан свободной Кубы пришли сюда, чтобы встретиться с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым. Участники митинга встречались с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и первым секретарем ЦК Компартии Кубы Фиделем Кастро Руас.

Бурной овацией, дружным «Ура», «Вива советско-кубинская дружба!», «Вива КПСС! Компартия Кубы!» участники митинга встретились с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и первым секретарем ЦК Компартии Кубы Фиделем Кастро Руас.

Вместе с ними на почетной трибуне находились А. А. Громыко, В. В. Ильинский, Г. В. Романов, К. Ф. Катуков, министр гражданской авиации Б. П. Бугаев, заместитель первого заместителя председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям И. В. Архипов, посол СССР в Республике Куба Н. П. Толубьев, член ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС К. В. Рубаков, член Центральной Ревизионной Комиссии КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов, член Центральной Ревизионной Комиссии КПСС, генеральный директор ТАСС Л. М. Замятин.

С трибуны трибуне, на площади — тысячи советских и кубинских флагов, транспаранты и лозунги, славящие кубино-советскую дружбу, здравицы в честь КПСС и Компартии Кубы.

Исполнются гимны Рес

публики Кубы и Советского Союза.

Встреченный горячей овацией с речью выступил Фидель Кастро Руас (его речь публикуется на второй странице).

## СОВЕТСКО-КУБИНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

29 января во Дворце Республики состоялись переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с первым секретарем ЦК Компартии Кубы, премьер-министром Революционного правительства Кубы Фиделем Кастро Руас.

В начале переговоров товарищ Фидель Кастро сказал товарищу Л. И. Брежневу о том, с какой глубокой радостью кубинский народ и Центральный Комитет Коммунистической партии Фиделя Кастро и приглашаемых вместе с ним советских товарищей. Товарищ Кастро подчеркнул большое значение этого визита для дальнейшего развития советско-кубинских отношений.

Л. И. Брежнев попросил Фиделя Кастро передать кубинскому народу, жителям Гавани, кубинским коммунистам его искреннюю благодарность за помощь в погашении кредитов, предоставленных кубинской хозяйством в период международного конгресса в Гаване. Он информировал кубинское руководство о том, как претворяются в жизнь важные решения декабря Пленума ЦК КПСС о повышении производительности труда, увеличении эффективности об

ществления народного хозяйства в целом. Он информировал кубинское руководство о том, как претворяются в жизнь важные решения декабря Пленума ЦК КПСС о повышении производительности труда, увеличении эффективности об

ществления народного хозяйства в целом.

Л. И. Брежнев рассказал о ходе парламентской строительной работы в период после XXIV съезда КПСС.

В росте партийных рядов, мер народного хозяйства в селах, активизации работы различных звеньев партии и еще большего укрепления единства партии и народа.

Переговоры, проходившие в братской, сердечной обстановке, будут продолжены. В них примут участие советская сторона — член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. Г. Городецкий, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Узбекистана В. В. Шербаков, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Г. В. Романов, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катуков, член ЦК КПСС А. И. Блатов, член Центральной Ревизионной Комиссии КПСС, генеральный директор ТАСС Л. М. Замятин.

С кубинской стороны: член Политбюро — второй секретарь ЦК КП Кубы Рауль Кастро, президент Республики Осvaldo Dorticos, Рауль Кастро, Армандо Харти, Гильермо Гарсия, Серхио Дель Валье, член секретариата ЦК КП Кубы Рауль Кастро, президент Республики Осvaldo Dorticos, Рауль Кастро, Армандо Харти, Гильермо Гарсия, Серхио Дель Валье, член секретариата ЦК КП Кубы Рауль Кастро, Рафаэль Родригес, член ЦК КП, министр иностранных дел Рауль Ров, член ЦК, директор Кубинского института гуманитарных наук Хосе Алехандро Браво, член ЦК КП Кубы Рауль Кастро, заместитель председателя напольно-технического совета Эктор Родригес Льонгарте.

(ТАСС).

## Воронеж—Куба

Воронежцы, как и все советские люди, вносят свой вклад в дальний поход экономики и культуры Республики Куба. Самая различная продукция поставляется на Остров Свободы.

В минувшем году отправил большое количество автомобильныхшин. А начиная с прошлого года уже отгружено сто большегрузных шин.

ЗАВОД ИМЕНИ КАЛИНИНА

в прошлом году поставил пять прессов различной мощности. В наступившем времени изготавливается молот модели «МБ-41-34» с энергией удара в 250 килограммов.

КОЛЛЕКТИВ

завода имени Калинина занимается изготовление монтажного крана модели

«В ПОЛЕТЕ —  
«КОСМОС-630»

30 января 1974 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-630».

Исполном Воронежского городского Совета депутатов труда и общественности решил назначить выход в городской Совет депутатов труда и общественности по избирательному округу № 209 на воскресенье, 17 февраля 1974 года.

СТАНКОСТРОИТЕЛИ

отгрузили высокоточный плоскошлифовальный станок модели «ЗД-1756».

ЗАВОД «АВТОГЕНМАШ»

в 1973 году отправил 70 ацетиленовых генераторов модели «АСМ-1.25-3», производительностью в 1,25 кубических метров газа в час, 20 кислородных поставок модели «Ф-074» и 10 ацетиленовых поставок модели «Ф-45-50».

СЕМИЛУКСКИЕ ОГНЕУПОРЩИКИ

в 1973 году выполнили заказ на поставку 665 тонн огнеупорных изделий, а в наступившем году предприятие изготавливает уже 1100 тонн различной продукции.

О ВЫБОРАХ  
В ВОРОНЕЖСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ

Исполном Воронежского городского Совета депутатов труда и общественности решил назначить выход в городской Совет депутатов труда и общественности по избирательному округу № 209 на воскресенье, 17 февраля 1974 года.

## БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ С ОБЛАСТНОГО СЛЕТА ПЕРЕДОВИКОВ

Как уже сообщалось в «Коммуне», на днях в Воронеже состоялся областной слет передовиков промышленности, строительства, транспорта, сферы обслуживания — победителей Всесоюзного социалистического соревнования 1973 года. С блеском на слете выступил первый секретарь обкома КПСС В. И. Воротников.

Характеристика итогов 1973 года, он отметил, что промышленность области добровольно выполнила план реализации продукции, сверх плана на 75 миллионов рублей. Объем реализации продукции по сравнению с 1972 годом увеличился на 9,9 процента при плане 7,6 процента, а производительность труда — на 7 процентов при плане 5,2 процента. За счет повышения производительности труда по-

лучено четыре пятых всего прироста продукции.

Значительная работа проведена по внедрению в производство достижений науки и техники, механизации и автоматизации процессов.

Только по машиностроительным и химическим отраслям основано производство 115 новых промышленных серий и партий машин, оборудования, приборов и других изделий.

Выполнена обширная пр

ограмма промышленного, сельскохозяйственного и культурно-бытового строительства. Вступили в строй действующие первые очередь Воронежского завода алюминиевых конструкций, Богучарский сплавильный завод, а также другие производственные мощности на заводах авиационной, СКА им. Кирова, имени Ленина, «Электроприбор», горно-обогатительного оборудования, стекольно-стеклопластикового, керамического, Борисоглебского завода «Химмаш», чулочно-трикотажной фабрики и других.

На 69 миллионов рублей возрос розничный товарооборот горючих, почти на 10 процентов увеличились вывоз товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, на 16 про-

центов — объем бытовых услуг населению.

Значительно больше изготавливается сверхплановых изделий: стекло и прессы, зерноочистительные машины, газогенераторы, транспортные средства, тракторы и другие промышленные изделия.

Подготовлено и аттестовано на государственный Знак качества 34 изделия вместо 30 по обязательствам.

За счет сверхпланового снижения себестоимости товаров культуры и быта, а также производственных запасов, изготавливается молот для обработки деревянных изделий, а также для обработки металлических изделий.

Выполнены обязательства Юго-Восточной железной до-

рогой, другими видами промышленности.

(Окончание на 2-й стр.)





